

EL AFRICA

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Morono—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Una aspiración

Hace mas de veinte años y en ocasion como la presente, en que las naciones trataban de encasarse á Marruecos, decíamos al respecto del porvenir de nuestras plazas africanas y por tanto de la base del engrandecimiento de España, lo que á continuación vamos á reproducir, por ser de gran ocasion y para que se convenzan todos, de lo poco que hemos adelantado en este país, debido únicamente á la apatía y abandono observado por estos gobiernos, que cuidaron mas en hacer política interior, que en la causante de la ruina de la patria, que no exterior que es la que haciéndose con tacto, trae la felicidad á los pueblos.

Con este mismo titulo, exponiamos nuestras pretensiones que no eran otras mas que las siguientes.

Entre los multiples asuntos en que ha debido fijarse la atención de nuestros gobernantes y que tanto importan al debido fomento de esta plaza española, es sin duda al desarrollo de su vida comercial, la cuestion á que mas debiera haberse atendido, desde que la campaña del 60 al par que dió á los moros una prueba de la superioridad europea, demostrándole algo con que no contaban, abrió por la fuerza de nuestras armas los medios de explotar los mercados de Marruecos, antes completamente cerrados para todas las naciones.

Si España atenta á su propia conveniencia y rompiendo con el rutinario sistema de colonias, del que ningun resultado hasta aqui se ha obtenido, hubiese comprendido que dado el caracter distintivo de estos naturales y el fanático aislamiento á que se reduce la política de los Sultanes, son únicamente las transacciones comerciales las que pueden dar acceso á los puertos de este imperio; es indudable que en vez de llevar nuestro dominio hasta esos mal llamados límites, y encontrarse trabas para el desarrollo de intereses comunes entre ambos pueblos por medio del comercio, la plaza de Ceuta estaria á estas horas convertida en el mejor puerto comercial del estrecho, por donde no solo España, sino Europa entera verificase sus cambios con Marruecos siendo en una palabra la llave del Mogreb por este extremo.

El establecimiento de una Aduana en nuestros verdaderos límites, (no los que existen) hubiera convertido y aun podría convertir esta plaza en ancho mercado, donde nuestros géneros coloniales como el café y azúcar y los productos malagueños de esta clase, mas los tejidos de nuestra industria, obtendrían ventajosa colocación y harían legítima competencia á los de otras naciones de que hoy se surten hasta los mas próximos de nuestros vecinos en otras aduanas y esta competencia además de fomentar la industria, el comercio

y la agricultura de nuestras provincias andaluzas y de levante abriendo el camino á las negociaciones y estableciendo las simpatías que estas crean, dirigirían hacia este país la ruta de nuestras forzosas emigraciones, que mas late campo, habia de ofrecerles á su trabajo un terreno virgen por la proverbial desidia de sus habitantes.

Y estas emigraciones irían creando numerosos intereses españoles, valiosísimos en un país tan inmediato al nuestro y cuyas costas de occidente se dan la mano con las nuestras en esta gran vía marítima, cuya franquicia debemos asegurar á todo evento.

Por otra parte, este desarrollo comercial con sus necesidades y con la hercúlea fuerza del interés, hubiera determinado la creación de caminos y carreteras, que comunicasen con Tetuan y Tanger primero; con el interior despues; acaso de caminos férreos por los que diariamente el silbido de la locomotora española fuese como el anuncio de la buena nueva del progreso para estos desgraciados naturales que con el ejemplo y la comparación se infiltrarian constantemente en el deseo de una civilización superior y el predominio de un pueblo culto.

Aun hay mas. Estas mútuas relaciones nos hubieran facilitado el conocimiento de su idioma, de su geografía, de su constitucion y elementos de vida y no será necesario esforzarnos en consignar la valía de estos datos acerca de un país que pudiera llamarse del misterio por el constante conato que oponen hasta hoy sus naturales al tránsito por el mismo.

Esta población, esta joya española vendría á ser teatro de periódicos Sokos ó mercados donde los países europeos cambiasen sus productos con los del Mogreb, bajo la hospitalaria neutralidad de nuestra bandera.

El engrandecimiento comercial de Ceuta traería como natural consecuencia la mas pronta construcción de su puerto de abrigo en su bahía, obra no solo conveniente al movimiento mercantil, sino á la vez indispensable á las necesidades futuras de nuestra escuadra.

Y crecería la importancia de Algeciras y Tarifa, y la grandeza del dominio creciente de nuestras plazas del Estrecho lograría anular quizás por completo la influencia inglesa de Gibraltar, ese pedazo de nuestra Península desde donde hoy se nos disputa el logro de nuestras aspiraciones.

Por desgracia para España, al par que en palmaria ventaja para otras naciones, nada de esto se ha hecho; y para dolo de Ceuta se encuentra hoy esta población sumida en la postracion mas abyecta en medio de la axfiante atmósfera de un establecimiento penal diseminado por la población.

Sin embargo, aun es tiempo; aún abrigamos la íntima convicción y halagadora esperanza de que si nuestros gobiernos toman en la debida consideracion estas ideas,

aun puede ser fructífera á España esta colonia.

Han pasado mas de cuatro lustros y por desgracia nos encontramos hoy lo mismo que entonces.

En tanto tiempo Ceuta no ha adelantado comercialmente hablando ni una línea; el raquítico comercio de ayer es con poca diferencia el de hoy; nuestra influencia en Marruecos, igual; continuamos sin Puerto digase lo que se diga; es mas, hasta bloqueada por tierra se encuentra la pequeña industria ó comercio que se hacia con Tetuan; sin carretera á Tetuan ni Tanger; ni aduana; ni celebracion por tanto de los periódicos Sokos ó mercados; encerrados hasta nuestra línea que desde entoces á hoy no se ha podido avanzar y llegar tan siquiera á ocupar nuestros verdaderos límites apesar de ver el ejemplo en Francia por su frontera argelina; y por desgracia en Gibraltar, donde hubo un tiempo que las garitas de los centinelas andaban, llegando á colocar hasta donde hoy se encuentran.

Sin conocimiento del idioma, sin nada en fin.

¡Con cuanta pena repetimos hoy lo que dijamos hace mas de veinte años!

Pero aun es tiempo, si. Aun es tiempo de que el engrandecimiento comercial de estas plazas sea la base del bienestar y riqueza de España.

Hora es yá de ello y ocasion mas que propicia con motivo de esa Conferencia, que con seguridad no se hubiera celebrado en 1906 si en 1880 hubieramos extendido nuestra influencia comercial por esta parte del Imperio.

¡Quiera Dios que aunque tarde, pero véamos convertidos estos terrenos españoles del Norte de Africa, en vez de Colonias presidiales, en verdaderas ciudades, Comerciales y plazas inexpugnables, pues el comercio y los cañones forman pareja, como vemos el ejemplo en Gibraltar, Malta, Nemours, Bizerta, Argel y otras muchas extranjeras.

Luis Taboada

El ingenioso escritor que posee la facultad de disipar el malhumor; que sabia hacernos reir, con sus ocurrencias graciosísimas, ha muerto.

Su muerte la lamentarán cuantos le hayan leído una vez; aunque no le conozcan, aunque ignoren el valor de sus criticas, de sus ironías, veladas con la capa del ingenio, sentirán su muerte; por egoísmo. Por egoísmo si: pues ya no podremos reir al observar las cosas mas trascendentales y graves de la vida, á través del lente comico de Taboada.

Conociendo, que otros muchos, se encargan de presentar al desnudo bierto las ulceras de la sociedad, de infiltrarnos las amarguras que

rebose este malventurado valle de lagrimas, él nos regalaba ratos de sano placer, en sus artículos, en sus libros, en sus poesías.

Su muerte ha sorprendido á todos por lo inesperada: en el «Nuevo Mundo» del jueves último, leímos su último artículo cómico: un felicísimo artículo en el que nos ponderaba las crueldades que proporciona, tener en casa un alumno de canto.

Terminaba diciendo «y yo una de dos ó le enveneno ó me mudo de casa».

¡Pobre Taboada! En su último libro «Las de Cachupin» hablaba de sus escritos y decia que él escribía por ganarse el pan, aunque muchos supongan que tenia tierras... ¡tierras!... ¡la del tiesto de albahaca y la del cajón del gato».

Hace mas de cuarenta años que colaboraba en revistas y diarios y con su muerte pierden los amantes de la lectura alegre, su principal encanto.

Descanse en paz.

RECUERDO

Hoy hace doce días, dejó de existir en esta plaza la respetable señora Doña Mercedes Grimaldi del Rio, Viuda de Utó.

Dicha señora era modelo de madre cariñosa y virtuosa cristiana habiendo dejado un gran vacío en la tierra y tanto los hijos como todos los de su familia lloran y llorarán eternamente tan irreparable pérdida.

En lugar preferente ha de tener Dios á aquel ser querido, pues los buenos van derechos al sitio escogido que aquel Padre Divino destina á los que se lo merecen.

Descanse en paz Doña Mercedes y reciban sus hijos y toda la familia nuestro mas respetuoso y sentido pésame.

Junta de asociados

En la última sesión del Ayuntamiento se procedió al sorteo para la formación de la Junta de Vocales asociados que han de figurar durante el presente ejercicio resultando los señores siguientes:

SECCION 1.ª

- Don Benjamin Alfon Bensegri.
- « Jaime Bendahan Abecasis.
- « Joaquin Ibañez Rodriguez.
- « Rafael Granado Vélez.

SECCION 2.ª

- Don Jacob Coriat Abudant.
- « Moises Benasayay Benseca.
- « José Bermejo Luque.

SECCION 3.ª

- Don Angé Calcaño Puche.
- « Francisco Calderon Torel.
- « Ignacio Carril Conde.

SECCION 4.ª

- Don José Lameró Sanchez.
- « Antonio de Maquada Sos.
- « Aurelio Gares Rocha.

SECCION 5.ª

- Don Salvador Balongo Merchan
- « Raimundo Zurita Dominguez
- « Miguel Baltasar Parra.

SECCION 6.ª

Don José Rodríguez Llona
Francisco Ruiz Medina
José Dieta Espinosa

El sorteo ha sido un acto legal, no cabe duda; pero en lo que no estamos conformes es, en que en aquellas listas primitivas que han servido de base para dicho sorteo, no se hayan incluido también a personas respetables y de posición.

Nos abstenemos á censurar; pero no parece sino que todo obedezca á trabajos *maquiavélicos* ajenos á las personas que nos administran.

Puede ser que en su día hablemos mas claro.

GARNAVAL

Mañana comienza la tradicional fiesta carnestolenda en la que todos los habitantes del mundo se vuelven locos durante los tres días que se celebra dicha fiesta.

Los moros le llaman, *fiesta del loco* y no se equivocan en verdad.

El carnaval sirve también para cometer miles de descargas y venganzas, pues con el pretexto de llevar el antifaz, se insulta, se calumnia, se injuria y se cometen miles de atrocidades á gusto y placer y todo que da en cubierto porque la careta concede libertades para ello.

Son los días que mas se baila y se ríe la gente, y en los que la alegría raya á su límite.

El Carnaval del loco apesar de todo ha de desaparecer, no hay duda.

El que jamás desaparecerá por desgracia, es el Carnaval de la vida, el carnaval perpetuo en donde los hombres *julas* y *falsos* que llevan constantemente puesta la careta de la hipocresía, juegan un gran papel.

Ese Carnaval, es sostenido por los Pantojas ó Justos como el de la Pasiónaria, que en grande escala abundan por todas partes y que no son pocos los que en este pueblo nos rodean y van de acá para allá, vendiendo finezas á unos y sacándoles turdigas de pellejo á otros, según les conviene.

Esa semilla ruín y miserable esos *Isacariotes* malditos, son los principales causantes de las guerras intestinas de los pueblos: de esa lucha cruel y sorda que siembra el mal por todas partes.

Aquí en Ceuta repetimos, existen muchos, dignos de que se les señalen para que recibieran el desprecio general.

Maldito Carnaval eterno.

Sobre el fuego último

Por el diario de esta población habrán quedado enterados de la quema que se inició en el establecimiento del importante comerciante Don Rafael Orozco, querido amigo, que no hay duda ha tenido gran suerte de lo que nos alegramos en el alma: pues debido á la prontitud con que se acudiera logró sofocarse sin mas pérdidas que las ocasionadas por el salvamento prestado.

Todas las personas que tuvieron conocimiento en el momento, se presentaron en dicho sitio para prestar socorros, pues ademas del amor á la humanidad, se trataba de un comerciante que goza de grandes simpatías entre pobres y ricos por su afable trato.

Entre las autoridades y los muchos particulares que acudieron, fué uno de los mas pronto en llegar el Sr. Alcalde Don José Sanchez

Ledesma que desde los primeros momentos comenzó á dictar ciertas órdenes y demostró gran actividad.

Las fuerzas del Ejército, como siempre, acudieron con prontitud al lugar del siniestro, como así mismo el Cuerpo de Policía militar, civil y Municipal, con sus Jefes respectivos.

Por fortuna no hubo mas consecuencias que las antes mencionadas, de lo que nos alegramos mucho.

Próximas elecciones

La Diputación provincial en su penultima sesión, acordó admitir la renuncia del cargo de Diputado presentada por el Sr. García Reina y por tanto dar conocimiento á la autoridad inmediata, de la vacante producida para proceder á la elección parcial.

Esta se llevará á efecto en nuestro distrito que es á donde pertenecía el mencionado Sr., para el mes de Marzo.

Nosotros seremos partidarios, trabajaremos y votaremos con gusto, en favor de aquel candidato que habite, pertenezca al distrito, y conozca al detalle las situaciones de estos pueblos tan faltos de defensores allí en la Diputación, por donde pasan y se resuelven todos los asuntos que interesan á la vida de estas poblaciones; por eso veriamos con satisfacción, repetimos, que la vacante la ocupara quien además de reunir las condiciones expuestas, militara en el campo liberal y por la posición, conocimientos y ligazones con los hombres que hoy gobiernan á los principales pueblos del distrito y que tan faltos se encuentran de defensores en Cadiz, como les sucede á San Roque, Algeciras y Ceuta entre otros: marcharan de completo acuerdo, ya que la nueva vida administrativa emprendida en estas Ciudades, hacen caminar á las mismas, por veredas mas rectas y beneficiosas.

La Conferencia

La nota oficial de la penultima sesión dice que la Conferencia se ocupó de la creación y establecimiento de un Banco en el imperio de Marruecos, habiéndose presentado dos proyectos; uno de la delegación alemana y otro de la francesa.

Antes de empezar la discusión comparada de ambos proyectos, el primer delegado de Italia pidió que se fijase en primer término ciertos principios que debieran servir de base al estudio de la información y funcionamiento del Banco.

En vista de estas manifestaciones, el presidente expuso que antes de la entrada de los proyectos indicados tenia redactado un cuestionario sobre dichos entremos, del cual dió lectura á la Conferencia.

Este cuestionario examina sucesivamente la constitución del Banco, el reparto del capital entre las diversas naciones representadas, las operaciones que podría autorizarsele á hacer; tanto en lo que á la tesorería se refiere como á la misión de los billetes, á la regularización del curso de la moneda en Marruecos, á la ayuda financiera que podría presentarse, á la ejecución de trabajos públicos, etc.

La Conferencia encargó á la presidencia la preparación del estado comparativo de las soluciones presentadas respectivamente sobre los diferentes puntos del cuestionario

por los proyectos alemán y francés, trabajo que se presentará en la sesión siguiente.

Durante la lectura del cuestionario, el delegado francés expuso las ideas generales que han inspirado la preparación del proyecto presentado por el delegado de la República, recordando los términos en que el programa de la Conferencia, preparado de acuerdo entre los gobiernos de Francia y Alemania, establece la creación de un Banco en Marruecos.

M. Revoll expuso, ademas, que el futuro Banco debe ser exclusivamente un establecimiento de crédito, sin pretender ejercer influencia política ni administrativa en beneficio de potencia alguna ó en perjuicio de las demás, y fiel observador de los principios de igualdad en los extremos económicos adoptados por la Conferencia.

Ademas expone la conveniencia de que se tuviera en cuenta el hecho de que no existiendo el crédito en Marruecos, era el mercado francés quien lo habia constituido por los empréstitos hechos por el Sultan en pleno juicio de su soberanía. La situación así adquirida anteriormente por Francia, debia encontrar equivalente en el porvenir bajo forma de capital, en el proyectado Banco.

Bajo esta reserva de hecho, el proyecto francés estableceria la igualdad de las potencias en la formación del Banco, y este principio encontraría esencialmente su aplicación en la formación del Comité de *escompte* que compuesto de las personas mas respetables del comercio en Marruecos, se encargaria de fijar la medida en que el Banco abriría sus créditos á las empresas comerciales de todas las nacionalidades.

Así concluye la nota que todo lo deja en suspenso.

Ese bien que lo tratado respecto de esos particulares ha sido inútil, y que en la sesión han visto los conferenciantes la esterilidad de su tarea de hoy y de las venideras.

Ayuntamiento

El día veintidos comenzaron los pagos pertenecientes al corriente mes, habiendo por tanto apercibido la empleomanía sus haberes.

También se estan satisfaciendo por Depositaria, las demas atenciones que pesan sobre el Municipio.

Y haciendo honor á la verdad, diremos, que la actual administración se ha trazado una línea de conducta que la hace caminar por senderos buenos, que han de conducir á la misma á la completa reorganización municipal, cosa que hacia falta y se ansiaba por los hombres de buena voluntad, para salvar á este pueblo del estado lastimoso en que se encontraba.

Los mejores pensamientos y grandes deseos, son los que le animan al nuevo y honrado Alcalde Sr. Sanchez Ledesma y á cuantos le secundan, por eso de seguir como vamos, pronto sentirá el pueblo las consecuencias de la buena administración, con el embellecimiento del mismo; pues las cantidades sobrantes tan luego se vayan desembarazando el Ayuntamiento, serán aplicadas á cosas útiles y obras importantes y necesarias que beneficiaran á esta Ciudad, que estuvo convertida desde largos años en insula de unos egoístas que miraban mas por sus particularísimos intereses, que por

los comunales.

Siga por el camino de la verdad el Alcalde Sr. Ledesma; no haga caso de cosas perjudiciales; ni caiga en redes que saben tender, (por ser prácticos en esas faenas) los hombres egoístas de este pueblo muy conocidos por cierto; guerra al *yoísmo* y *egoísmo* como dijo el padre Pico en su hermoso discurso pronunciado en la catedral sagrada al ocuparse de las miserias de esta población.

Siga, si, por el terreno marcado, que es el de la razón y aunque encuentre algunos enemigos, pero tenga por entendido que los amantes del bienestar de esta Ciudad, de sus grandezas, preponderancias, y de la paz y tranquilidad que son los mas, esos sabrán pagar las buenas obras y ayudar por cuantos medios encuentren á su alcance á los que las realicen, para hacer guerra á los que quieren estrellar las buenas voluntades.

MEMORIA

que los centros hispano-marroquí de Barcelona, Madrid, Ceuta y Tanger han elevado sobre el comercio de azúcar en Marruecos y necesidad de rechazar todo privilegio que en este asunto reclame alguna nación en la Conferencia de Algeciras.

Siendo el comercio en Marruecos de 200 millones de pesetas, unos 80 millones corresponden á la importación de azúcar, los cuales van de Francia, Bélgica y Alemania.

Según informes más ó menos autorizados, se proyecta presentar á la Conferencia de Algeciras una proposición para que se conceda el privilegio ó monopolio del azúcar en Marruecos, mediante determinadas condiciones.

En nuestro concepto, España debe rechazar la demanda si es que se presenta, por que ella tiende á cerrarnos el mercado de azúcar en aquél país y se opone á la libre expansión de nuestra riqueza azucarera que asciende á unos 300 millones de pesetas.

Por los motivos expuestos, los azúcares españoles necesitan el mercado marroquí, donde facilmente podría colocarse el exceso de nuestra producción salvando de este modo la grave crisis que atraviesa la mentada industria por falta de mercados exteriores.

Si hasta ahora, no nos hablamos fijado en el mercado de Marruecos, es por las clases especiales de azúcar que allí se consumen y por dificultades de orden económico que indudablemente quedarán en breve solucionadas.

Es de verdadero interés nacional, no perder de vista este asunto que lleva aparejado no solo el porvenir de una industria en la que se hallan comprometidos cuantiosos capitales, sino que ha de favorecer en alto grado á nuestras líneas de vapores y á la navegación española en general.

Precisa reclamar la *puerta abierta* en Marruecos, pues la nación que gozase allí de algun privilegio en el orden comercial, lo tendria también en la esfera económica y política.

Por esos nos permitimos llamar la atención del Gobierno de S. M. sobre tan importante asunto, no dudamos apreciará en todo su alcance no obstante las simples indicaciones que acabamos de exponer.

Barcelona 15 Enero de 1906.

EL PRESIDENTE!
Mariano Puig y Valle.

Centro Andaluz

Nuestro Director ha recibido la siguiente carta:

Sr. Director de «El Africa»

Muy señor nuestro: Los hijos de esa región tienen desde hoy en la capital de España una casa en don de poder reunirse y conocerse, y una Sociedad que aspira á realizar fines de beneficencia, instrucción y mútuo auxilio entre andaluces; á fomentar los intereses agrícolas, industriales y comerciales, por medio de una exposición permanente de productos, para la cual se establecerá un local apropiado y capáz, y en la que pueden tener los productores andaluces una atractiva y constante propaganda; aspira también la nueva Sociedad á integrar muchos y valiosos elementos para constituir una fuerza con la que pueda contar Andalucía para la realización de sus aspiraciones y el remedio de sus desgracias.

Para conseguir lo que nos proponemos: necesitamos la cooperación de cuantos como usted se dedican, ya en el libro, ya en el periódico, á labores científicas ó literarias ó á la propaganda de ideas y defensa de intereses que son comunes á todos los que hemos nacido en esa tierra.

Por esto le rogamos encarecidamente, el envío á nuestra Biblioteca del periódico de su digna dirección, así como también que haga público y extensivo nuestro ruego á cuantos autores quieran honrar con el donativo de sus libros la Biblioteca de Autores Andaluces, que nos proponemos crear en nuestro Centro.

Con la realización de este deseo, se cumpliría también el de popularizar las obras de los maestros, y el de dar á conocer las de aquellos que aún no hayan podido conquistar la fama que merezcan.

Anticipándole las gracias por tantos favores, nos ofrecemos á usted en representación del Centro Andaluz de Madrid y como particulares y ántos amigos y paisanos, ss. ss. q. b. s. m.

El Presidente, José J. de Sahater Senador del Reino—El Vicepresidente, Rafael de la Vieca, Diputado á Cortes.

Encontramos de suma utilidad la creación de tan importante centro, á el cual le ofrecemos nuestro modestísimo apoyo.

Enhorabuena

Se la damos y muy cumplida al respetable señor Don Agustín Planter, Director del Hospital Militar de esta plaza, el cual ha sido condecorado con la cruz del Mérito Militar por su última obra titulada «Francia y Alemania».

Dicho señor ha dado una vez más á demostrar su gran ilustración, pues dicha aplaudida obra, ha obtenido gran acogida, mereciendo la aprobación general.

No hace mucho tiempo tuvimos la honra de ocuparnos del señor Planter para elogiar su actividad, celo, rectitud y buena organización desplegada en favor del Hospital de su digno cargo, y hoy nos cabe la honra también al hablar del correcto caballero, con motivo de su trabajo que como ya hemos dicho ha obtenido merecida recompensa. Repetimos nuestra enhorabuena.

NOTICIAS

Baile

Esta noche se celebrará en el salón de la Peña un gran baile de suscripción popular al que acudirán muchas mascaritas prometiendo estar muy animado, por el gran número de inscriptos que aparecen en las listas.

Sesion municipal

Seria conveniente que el público en vez de aglomerarse en el salón de sesiones y tomar por asalto los asientos poniéndose de pié sobre ellos, y hechando los a perder unas de lo que estan, se acomodarán en todo el resto del salón destinado á él.

Y con el fin de que pueda estar con mayor comodidad, seria beneficioso la colocacion de algunos bancos al largo de dicha sala.

Aniversario

El día 3 del próximo mes de marzo, hace un año que falleció la virtuosa Sra Doña Antonia Medina Duran, esposa que fué de nuestro amigo Don José Chapela.

Dicho día se dirán misas en la Iglesia de Ntra Sra de los Remedios por el descanso del alma de dicha Señora, que fué modelo de madre y de esposa y dejó en este mundo seres queridos que la lloran.

Regreso

El cañonero «Doña María de Molina» regresó á Algeciras con el Secretario de la embajada Española, despues de permanecer en Melillas dos días, á donde fué á prestar un servicio relacionado con los asuntos que se discuten en la célebre Conferencia.

Africa Española

Decididamente verá la luz pública en esta plaza el importante periódico «Africa Española» á cuyo frente y dirección, se pondrá un joven muy activo, ilustrado y conocido, que habita en esta Ciudad. Desearnos cambiar cuanto antes con el nuevo colega.

A la Península

Marchó con dirección á Cadix y otros puntos de la Península, nuestro buen amigo Don J. Francisco de las Heras Jimenez.

Cambio

Hemos recibido al cambio, el bien escrito periódico madrileño «Heraldo Andaluz» y «La Tormenta» de Málaga á quienes saludamos.

Contadores

Han presentado sus instancias pretendiendo el cargo de Contador de estos fondos Municipales, Don Salvador Poves, Don Pedro J. Alemany y el Contador de Almería.

¿Que cual de los tres será el afortunado?

Nuevo maestro

Ha sido nombrado maestro de Instrucción primaria del primer distrito de esta Ciudad Don Antonio Fierro Martín.

Por suscripción

Segun tenemos entendido, se celebraran por suscripción el primer día de Carnaval y Domingo de Fiesta dos lucidos bailes de sociedad en el Teatro Principal,

El herido de anoche

Continua en mejor estado, el joven Rafael Martín Trujillo, que fué herido anoche en un brazo, por el Grabador Luis Perez, el cual se encuentra en la carcel.

Villanueva á Marruecos

Segun cartas que ha recibido nuestro Director, del Sr. Villanueva, se propone realizar este para la proxima Semana Santa, un viaje de estudio por toda la costa de Marruecos y posesiones del Norte de Africa.

Le acompañará Don Eugenio Silveira y otros Ilustres Señores de Madrid.

Caracterizado liberal

Se espera en esta plaza, el consecuente liberal Don Francisco Rendón y familia, el que pasará unos días al lado de sus parientes.

A su nuevo destino

Antes de ayer marchó con dirección á Cordoba, nuestro querido amigo Don Juan Garcia Aguirre en union de su distinguida familia.

La estufa

La estufa de desinfeccion vá á reformarse, segun tenemos entendido, por personal perito que ha acompañado á una Comision con puesta por el Sr. Alcalde y un Consejal ante la cual se ha formado el presupuesto de gastos.

Quedará dicha estufa en buen uso y por tanto no servirá para venderla como hierro viejo.

Pregunta y respuesta

¿Que para que sirve la sesion secreta?

Para que El Defensor sea el primero en enterarse y publicarla al siguiente día, apesar del secreto.

¡Ah! ¿pero y los amantes del The Times africano para que estan?

JUQUETE

Surtido inmenso y variado se acaba de recibir, desde los de mas lujo, á los mas humilde, en caballos vacas, toros, muñecas y pepones de todas clases y tamaños, tamborres de lujos, teatros de sombras, loterías, caja postal, carpintería, estrados, rompe cabezas de cubos y letras, carretillas, sables, escopetas, cajas pinturas, pianos armónicas, linternas mágicas é infinidad de clases y tipos imposible detallar por su gran abundancia: desde cinco centimos hasta cincuenta pesetas pieza.

José Saavedra=Céuta

Recomendamos por su gran utilidad la pasta sable, para la limpieza de toda clase de latas y metales, á diez centimos pastilla.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeu y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

Pianos é instrumentos de musicas

Las fabricas de Ortiz 1º Causó -ateura y Cº, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en, inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representando en esta plaza Soberanía Nacional, 62.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO» á pesetas 4 el litro.

Aguás de Colonia riquísimas, corriente, superfina, á la violeta y al Jazmín á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14, para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero Giro económico comercial

LA PRIMERA

RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedors amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuetemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO 11.

MERCADO

Precios de la semana

| | | Ptas |
|-----------------------|--------|---------|
| Carne de Vaca de 1ª | Kilo. | 1 54 |
| » » » 2ª | » | 1 24 |
| » » » Jabali | » | 0 90 |
| » » » Carnero | » | 1 40 |
| Carne » Cerdo | » | 1 70 |
| Harina | » | 0 50 |
| Habichuelas. | » | 0 70 |
| Garbanzos. | » | 0 70 |
| Arroz. | » | 0 60 |
| Patatas | | 0 20 |
| Azucar | » | 0 80 |
| Café | » | 3 00 |
| Tocino. | » | 1 60 |
| Aceite. | Litro | 1 50 |
| Petróleo | » | 0 65 |
| Vino tinto. | » | 0 50 |
| Vino blanco | » | 0 80 |
| Conejos | Pieza | 0 70 |
| Gallinas | » id » | 1 50 |
| Pollos | » id » | 1 50 |
| Perdices | » | 1 00 |
| Carbon | Arroba | 1 00 |
| Huevos | Ciento | 10 ptas |

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda publica en el número 926 (22 Noviembre de 1905) 38 elegantes modelos de trajes y sombreros de Otoño...

ptas.—Compléta, 5.—Velazque, 42, h6tel, Madrid.—Se remiten gratis n6meros de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un dia antes que los demas peri6dicos

Ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 a 80 pesetas el diente...

ANUNCIOS

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida...

36 años de existencia Seguros contra incendio Seguros sobre la vida...

Ultramarinos y Coloniales. 17- GENERAL MORENO NÚ 17 PRECIOS Sin competencia JUAN ACEVEDO PONE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA Especialidad en toda clase de encargos...

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPEL DE ARMENIA. Includes an illustration of a person's face and text describing the product's benefits for air purification.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de real orden por la Junta Superior Facultativa de Sanidad... CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de...

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO. Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán...

Vertical text on the left margin: x cuido y prontitud se afeita y corta el CABELLO...